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بازگشت به آمریکا

سرمربی کره فراری شد
هونگ میونگ بو، سرمربی مستعفی کره جنوبی 
بعد از کسب نتایج ضعیف با اسکورت پلیس به 
کشورش برگشت اما تهدید علیه او تمامی نداشت 
تا طبق گزارش دیروز)شنبه( نشریه مارکا، مربی 
کره به دلیل فشار مردم مجبور به فرار از کشور به 
مقصد آمریکا شد. فشار افکار عمومی روی سرمربی 
کره جنوبی تاحدی بالا بود که حتی تهدید به مرگ 
شد. کره جنوبی با هدایت میونگ عملکرد ضعیف 
دو باخت و یک برد را در جام جهانی کسب کرد تا 

در مرحله گروهی حذف شود.
نشریه مارکا خبر می‌دهد که میونگ برای اینکه در 
هنگام خروج از کشور شناسایی نشود با ماسک به 
فرودگاه رفته و از آنجا عازم آمریکا شده است. بنا 
به گزارش مارکا، تحقیقات درباره عملکرد ضعیف 
این سرمربی حتی در دستور کار رئیس جمهور کره 

قرار گرفته است.
 

هتل انگلیس لو رفت

 مکزیکی ها روی اعصاب
 شاگردان توخل

مکزیک و انگلیس در حالی در مرحله یک هشتم 
جام جهانی به مصاف هم می‌روند که انگلیس پس 
از لو رفتن محل اقامتش در هتل مکزیکوسیتی، با 
استقبال خصمانه‌ای روبه رو شد و هواداران بومی 
هنگام ورود به هتل آنها را هو کردند. گفته شده 
بود محل اقامت تیم ملی انگلیس در مکزیکوسیتی 
به‌صورت محرمانه نگه داشته شده تا از تجمع 
هواداران جلوگیری شود اما این محل قبل از 

مسابقه فاش شد.
 پس از لو رفتن محل هتل، ده‌ها هوادار مکزیک 
مقابل آن تجمع کردند و با شعارهای »مکزیکو - 
مکزیکو!« و سوت زدن از بازیکنان انگلیس استقبال 
کردند. سان هم در این باره نوشت: به‌دنبال این 
اتفاق، اطراف هتل تحت تدابیر شدید امنیتی قرار 
گرفت؛ موانع فلزی، نیروهای ضدشورش و پلیس 
برای جلوگیری از نزدیک شدن هواداران مستقر 
شدند. براساس این گزارش، مسئولان انگلیس 
نگران بودند هواداران مکزیک مانند اتفاقی که 
پیش از بازی اکوادور رخ داد )آتش‌بازی، طبل و 
سروصدا( هواداران مانع استراحت بازیکنان این 
تیم شوند به همین دلیل حتی برای بازیکنان 
گوش‌گیر و چشم‌بند نیز در نظر گرفته شده بود. 
با وجود فضای پرتنش، توماس توخل هنگام ورود 
اتوبوس تیم به هتل برای هواداران دست تکان داد 
و بازیکنان بدون درگیری وارد محل اقامت شدند.

اینفانتینو خودش را لو داد

طرفداری واضح از آرژانتین
»شب پراسترسی را گذراندم« این پاسخ جانبدارانه 
رئیس فیفا درباره بازی تیم ملی آرژانتین مقابل 
کیپ ورد است که آلبی‌سلسته با نتیجه ٣بر٢ 
به‌سختی به پیروزی رسید. رئیس فیفا طبق قانون 
نباید علناً از تیمی جانبداری و طرفداری کند. پیش 
‌از این هم رئیس فیفا متهم به جانبداری از لیونل 
مسی شده بود چون خطای خشن مسی در بازی 
اول جام جهانی با چشمپوشی داور کارت قرمز 
دریافت نکرد. حالا سایت الکوره این اظهارات 
جانبدارانه رئیس فیفا درباره آرژانتین را تخلف 
جیانی اینفانتینو می‌داند. اما رئیس فیفا وقتی 
فهمید در حال اعتراف بزرگی است و سریعاً تغییر 
موضع داد و گفت: البته من رئیس فیفا هستم و 

نباید از تیمی طرفداری کنم.
 

اتهام جنجالی اکوادور:

 تهدید کردند به مکزیک ببازیم!
 ماجرا از جایی آغاز شد که ادواردو فینمان، روزنامه‌نگار 
آرژانتینی، مدعی شد به وی اطلاع داده‌اند، چندین 
بازیکن تیم ملی اکوادور پیش از مسابقه از سوی 
یک کارتل مواد مخدر مکزیکی پیام‌های تهدیدآمیزی 
دریافت کرده‌اند که خانواده‌های آنها را هدف قرار داده 
بود. این ادعا به سرعت در رسانه‌های اجتماعی دست 

به دست شد و بازتاب گسترده‌ای پیدا کرد.
با این حال، تاکنون هیچ مدرک رسمی برای اثبات 
این ادعای جنجالی ارائه نشده است. منابع اکوادوری 
و خبرنگاران نزدیک به تیم ملی این کشور از جمله 
اسکار پورتیا، خبرنگار ورزشی در کیتو، این اخبار را 

به شدت تکذیب کردند.
 اگر این اتهامات واقعیت داشت، جام جهانی با یک 
رسوایی امنیتی و ورزشی بزرگ مواجه می‌شد، اما در 
حال حاضر این ادعا صرفاً در حد یک شایعه مجازی 

باقی مانده است.
در واقع، اتفاقات درون زمین توضیح بسیار ساده‌تری 
برای این مسابقه داشتند. مکزیک که با صدرنشینی 
در گروه خود و غلبه بر آفریقای جنوبی، کره جنوبی و 
جمهوری چک با اعتماد به نفس بالا پا به این مرحله 

گذاشته بود، بازی را از همان ابتدا کنترل کرد. 
اگرچه اکوادور مالکیت توپ و تعداد پاس بیشتری 
داشت، اما مکزیک در ضربات آخر بسیار مؤثرتر عمل 
کرد. خولیان کوئینونز در دقیقه۲۲ و رائول خیمنز در 
دقیقه۳۱ گل‌های مکزیک را به ثمر رساندند و خط 

دفاعی این تیم به خوبی از نتیجه محافظت کرد. 
با این پیروزی، مکزیک راهی مرحله یک‌هشتم نهایی 
شد تا در ورزشگاه آستکا به مصاف انگلیس برود و 
ماجراجویی اکوادور در جام جهانی به پایان رسید. تا 
زمانی که مدارک مستندی ارائه نشود، عملکرد ضعیف 
اکوادور تنها یک افت فوتبالی بوده و داستان کارتل‌ها 

صرفاً یک گمانه‌زنی اینترنتی است. 
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عملکرد تیم ملی در جام جهانی با واکنش‌های 
متفاوتی همراه بوده است. عده‌ای نتایج را 
ناامیدکننده می‌دانند و گروهی معتقدند برای 
طولانی  تعطیلی  مثل  شرایطی  باید  قضاوت 
لیگ، وضعیت اردوها، مسائل تدارکاتی و حتی 
بدشانسی‌های تیم ملی را هم در نظر گرفت. بهتاش 
فریبا پیشکسوت فوتبال ایران، در این گفت‌وگو از 
زوایای مختلف درباره عملکرد  تیم ملی، تصمیمات 
کادر فنی، نقش بازیکنان باتجربه و آینده نیمکت تیم 

ملی صحبت کرده است.

در روزهای اخیر عملکرد تیم ملی با دوره های 
گذشته مقایسه می‌شود، عملکرد شاگردان 

قلعه‌نویی در این جام را چطور ارزیابی می‌کنید؟
اگر بنا به مقایسه عملرد تیم ملی با دوره های  
گذشته باشد، باید شرایط و اردوهای تیم ملی 
راهم در نظر بگیریم. آیا زمانی  که کیروش حضور 
داشت، اردوها، اسکان و حتی اخذ ویزای تیم ملی 

اینگونه بود؟
اگر قرار است متر ومعیاری برای  تیمی گذاشته شود 

باید همه شرایط در نظر گرفته شود. توقع همه از تیم 
ملی، صعود به مرحله حذفی بود اما وقتی  تعطیلی 
۴ماهه لیگ، شرایط اردوها و شیطنت‌های میزبان را 
کنار هم می‌گذاریم، عملکرد تیم ملی بد نبوده است 

اما می‌شد که بهتر هم بشود.
برخی معتقدند تیم ملی در جام جهانی بیش از 

هر چیز بدشانس بود. شما تا چه اندازه با این نظر 
موافق هستید؟

غ از مسائل فنی، مدیریتی و تدارکاتی،  هرتیمی فار
۲۰درصد هم شانس را در نظر میگیرد و همه جای 
دنیا طبیعی  اما تیم ملی  از این بیست درصد، یک 
درصد هم شانس نیاورد. موقعیت‌های ازدست رفته، 
پنالتی، گل آفساید و تیردروازه‌هایی که علیه ایران 
بود همه گواه این موضوع است. عاوه بر این، 
در آن سه بازی که به صعود ما به عنوان تیم سوم 
گره خورده بود هم شرایط به نفع ما پیش نرفت 
که به سهم خود عجیب بود. تیم ملی بد نبود اما 
تاریخ‌سازی آنچنانی هم انجام نشد. اینکه یک تیم 
در جام جهانی باخت نیاورد خیلی خوب است اما 
این عدم شکست، اگر منجر به صعود ما می شد، 

خیلی بهتر می‌شد. 
می‌شود بزرگ‌ترین اشتباه تیم ملی را تساوی 

مقابل نیوزیلند دانست؟
بخاطر تعطیلی لیگ، ۴ماه  هیچ فعالیت فوتبالی 
در ایران وجود نداشت. بازیکنان ما منهای رامین 
رضاییان که تحت هر شرایطی تمرین انفرادی خود 
را دنبال می‌کند، ۴ماهی همه چیز را رها  کردند. 

در شروع اردوها اضافه وزن بازیکنان مشخص بود  
و  در اردوی آنتالیا تمرکز روی کاهش وزن و بازگشت 
آمادگی بدنی بازیکنان بود.   طبق علم فوتبال بعد 
از فشار، بدن بازیکنان دچار افت می شود که باید 
زمان بگذرد تا به قول قدیمی ها بدن ول بکند و 
به پیک آ‌مادگی برسد. در بازی اول بدن بازیکنان 
ول نکرده بود و تازه از بازی دوم بدن بازیکنان 
به شرایط مطلوب رسید. نمونه‌اش هم شجاع 
خلیل‌زاده که در بازی بلژیک زمین تا آسمان با بازی 
ابتدایی مقابل نیوزیلند متفاوت بود. متاسفانه بازی 
اول را به این دلیل  و همچنین استقرار اشتباه خط 
هافبک از دست دادیم . ۴مرتبه پشت خط هافبک 
را به حریف دادیم که  کریس وود از فرصت استفاده 
کرد، توپ را گرفت چرخید دوپشتک هم زد و توپ 
گل شد. متاسفانه دو هافبک وسط ما جاگیری 
خوبی نداشتند  که این موضوع هم به آمادگی 

بدنی برمی‌گردد.
 انتقادات زیادی  به تعویض‌های امیر قلعه‌نویی 

وارد است. شما عملکرد کادر فنی در این بخش را 
چگونه ارزیابی می‌کنید؟

اگر شرایط  عادی بود، شک نکنید تیم ملی نیوزیلند 
را  می‌برد و ۷۰درصد مسیر صعود را طی می‌کرد.

غ از بازی اول، هیچ کدام از بازیکنان تعویضی  فار
مقابل بلژیک  در حدو اندازه های خود ظاهر نشدند 
و حتی قلعه‌نویی هم راضی نبود. قطعاً مربی طبق 
یک تدبیر و تفکری تعویض می‌کند  اما گاهی بازیکن 
تعویضی نمی‌تواند دستورات تاکتیکی مربی را اجرا 

کند. برای مثال مهدی ترابی بازیکنی پا به توپ با 
گام های بلند است اما روز بازی هرچه توپ گرفت 
به عقب داد. به شخصه از ترابی انتظاری دیگری 
داشتم و اگر قایدی به جای او به زمین می‌آمد بهتر 
عمل می‌کرد اما ترابی جرأت ورود به هجده قدم 

حریف را نداشت.
کاماً با تعویض‌های  قلعه‌نویی در بازی مصر موافق 
بودم. در این بازی تیم ملی با نتیجه مساوی، 
هفتاد درصد شانس صعود داشت اما با باخت  
هیچ شانسی نداشت پس بیست دقیقه آخر باید  
تعویض‌ها اینگونه می بود که علاوه بر موارد نفوذی،  
به برگشت و دفاع هم کمک می‌کردند که تیم 

ضدحمله نخورند. 
مهدی قایدی فوق‌العاده است اما با توجه به جثه‌اش 
نمی توانست در مسائل دفاعی کمک لازم کند اما 
شهریار مغانلو   فرواردی است که قدرت سرزنی 
دارد و به این دلیل به زمین آمد. مشکل ما در موج 
دوم حمات بعد از سرهایی بود که طارمی و مغانلو  

می‌زدند چراکه موج‌ دوم حملات  دیر می‌رسید.
تیم ملی با ترکیبی جوان‌تر شانس بیشتری 

نداشت؟
به غیر از بازی اول که بدن بازیکنان به پیک آمادگی 
نرسیده بود، کدام یک از بازیکنان مسن در جام 
جهانی بد بازی کردند؟ خلیل‌زاده و نعمتی مقابل 
بلژیک به خوبی لوکاکو را مهار کردند. رامین رضاییان 
و حاج‌صفی و دیگر بازیکنان هم خوب بودند. جام 
بزرگ بازیکن بزرگ می‌خواهد. نه‌اینکه باید جوانان 

را نادیده گرفت، نه  اما برخلاف انتقادات، بازیکنان 
مسن عملکرد خیلی خوب داشتند.

بهترین تصمیم برای جام ملت‌های آسیا 
چیست، تغییر یا ادامه همکاری با قلعه‌نویی؟

در این فاصله ۶ ماهه تا جام ملت‌های آسیا خیلی 
سخت است که مربی خارجی با شرایط فوتبال ایران 
آشنا شود. مربی خارجی تا بخواهد علی و حسن را 
بشناسد زمان را از دست می‌دهد و گرفتار می‌شویم. 

در رابطه با مربی ایرانی هم، نگرش هر 
مربی با مربی  دیگر متفاوت است و 
تا یک مربی در تیم ملی جا بیفتد 

و‌ با بازیکنان ارتباط بگیرد، 
آن هم زمان می‌برد. من 

معتقدم تغییر کادرفنی 
در شرایط فعلی اشتباه 
است و بهتر است فقط 
مربی خارجی در کنار 
قلعه‌نویی باشد. اگر 

شرایط خوب بود، 
صعود  ملی  تیم 
می‌کرد. به شخصه 

می‌کردم  فکر 
صورت  در  حتی 
صعود، سوئیس را 
اما  هم می‌بریم 
شانس هم با ما 

یار نبود.

پروژه جدید حامیان رسانه‌ای سرمربی تیم ملی

تاریخ‌سازی با تساوی بلژیک و مصر!

هر بار که تیم ملی در رسیدن به 
اهدافش ناکام می‌ماند، پروژه‌ای 
تازه برای تطهیر نتایج رقم می 
خورد که اخیراً درباره تساوی های 
تیم ملی در مرحله گروهی بارها 
از این دست ابتکارات را مشاهده 
کردیم اما ماجرا به همینجا ختم 

نشده است.
 این بار نوبت به تاریخ سازی با 
نتایج بلژیک و مصر مقابل ساحل 
است.  رسیده  استرالیا  و  عاج 
دو تیمی که یکی ساحل عاج را 
شکست داده و دیگری استرالیا را 
در ضربات پنالتی کنار زده است. 
حالا برخی حامیان رسانه‌ای امیر 
قلعه‌نویی با ذوق‌زدگی این نتایج را 
به عنوان سندی برای بزرگ جلوه 
دادن عملکرد تیم ملی ایران در 
 ، می‌کنند معرفی  جهانی  جام 
درحالی که اساساً این قیاس هیچ 

ارزش فنی ندارد.
این در واقع همان نقطه‌ای است 
ل‌هاست   سا ن  یرا ا ل  فوتبا که 
گرفتارش  شده و آن فرار از واقعیت 
و پناه بردن به قیاس‌های بی‌پایه 
اساس است. در حقیقت تاش 
می شود با ساختن روایت‌هایی که 
نتایج نامطلوب را توجه می‌کنند 

افکار عمومی را منحرف کنند.
سؤال بزرگ از حامیان قلعه نویی 
این است که اگر جایگاه کادر فنی 
تیم ملی در افکار عمومی متزلزل 
نبود، اگر عملکرد تیم ملی آن‌قدر 
قانع‌کننده بود که نیازی به دفاع 
نداشت، آیا کسی مجبور می‌شد 

امروز برد بلژیک مقابل ساحل 
عاج یا پیروزی مصر برابر استرالیا 
را به عنوان برگ برنده روی میز 
بگذارد؟! پاسخ روشن است. خیر!
هر مسابقه دنیای خودش را دارد. 
هر بازی شرایط خاص خودش را 
دارد. زمان برگزاری مسابقه وضعیت 
بدنی بازیکنان، انگیزه تیم‌ها، فشار 
روانی، تاکتیک‌ها، مصدومیت‌ها 
و صدها عامل دیگر نتیجه یک 

را می‌سازند. مسابقه 
فوتبال حرفه‌ای با همین جزئیات 
معنا پیدا می‌کند. به همین دلیل 
است که هیچ تحلیلگری در دنیای 
فوتبال، نتایج دو مسابقه متفاوت 
را کنار هم نمی‌گذارد تا برای یکی 

حکم صادر کند.
اگر قرار باشد با چنین منطق 
عجیبی فوتبال را تحلیل کنیم، پس 

یک سؤال ساده هم وجود دارد.
اگر مساوی ایران مقابل بلژیک و 
مصر ارزشمند بوده چون امروز 
مصر و بلژیک در مرحله حذفی یک 
پله جلو رفته اند، پس چرا ایران 
نتوانست نیوزیلند را شکست بدهد. 
مگر همین مصر و بلژیک موفق به 
شکست نیوزیلند نشدند؟! چرا آن 
نتیجه در این تحلیل‌های سفارشی 

جایی ندارد.
پاسخ مشخص است، چون آن 
نتیجه تمام این ساختمان کاغذی 
را فرو می‌ریزد. چون نشان می‌دهد 
این قیاس‌ها از اساس بی‌اعتبار 
هستند. چون ثابت می‌کند هر 
را دارد  مسابقه داستان خودش 
چند  چسباندن  با  نمی‌توان  و 
نتیجه کنار هم، کارنامه یک تیم 

را بازنویسی کرد.
بدون شک هیچ کس منکر زحمت 
بازیکنان تیم ملی نیست. هیچ 
کس نمی تواند ماه‌ها تاش آنها را 
نادیده بگیرد. بازیکنان جنگیدند، 

دویدند، تاش کردند. اما فوتبال 
حرفه‌ای با نیت خوب قضاوت 
ت  و قضا نتیجه  با   . د نمی‌شو
می‌شود. تیم ملی ایران در جام 
جهانی ۴۸تیمی از مرحله گروهی 
صعود نکرد وهمین یک جمله کافی 

است که مقایسه ها رنگ ببازد.
پیش ازشروع جام جهانی بسیاری 
از کارشناسان امیدوار بودند ایران 
حداقل به مراحلی برسد که امروز 
بلژیک و مصر در آن حضور دارند. 
این رؤیا دور از دسترس نبود. به 
همین دلیل هم امکانات گسترده‌ای 
در اختیار تیم ملی قرار گرفت. لیگ 
ماه‌ها تعطیل شد. برنامه باشگاه‌ها 
به هم خورد. اردوهای طولانی برگزار 
شد. همه چیز در اختیار کادرفنی 
قرار گرفت تا تیم ملی بهترین 

شرایط ممکن را داشته باشد.

اما خروجی چه بود؟! 
حذف در مرحله گروهی!

در واقع همینجا است که باید 
پرسید آن همه هزینه چه شد؟ 
آن همه امتیاز ویژه چه شد؟ آن 
همه حمایت چه نتیجه ای در 
بر داشت؟ چرا امروز درباره آنها 
سکوت شده است؟ چرا همان 
برای  که  معدود  رسانه‌هایی 
برد بلژیک و مصر تیتر می‌زنند، 
حاضر نیستند درباره هزینه‌های 
سنگینی که برای تیم ملی در 
دشوارترین شرایط کشور انجام 

شد حرفی بزنند.
در روزهایی که کشور درگیر بحران 
بود، تیم ملی از بهترین امکانات 
بهره برد. هزینه‌هایی انجام شد 
که قابل توجه بود. اما امروز 
هیچ کس از هزینه هایی که 

شده صحبت به میان نمی آورد 
یا آن پاداش هایی که برای قلعه 
نویی در نظر گرفته شده که حتی 
بسیاری در جامعه خوابش را هم 

نمی بینند.
فرهنگ  همین  اصلی  مشکل 
خطرناک توجیه است. فرهنگ 
 . ست ا یی  سخگو پا ز  ا ر  ا فر
نمی‌دهد  اجازه  که  فرهنگی 
هیچ شکستی، شکست نامیده 
از  شود چون اساس حمایت 

رفقا است.
اما این نوع حمایت، ضربه بزرگی 
به فوتبال ایران می زند. تیم 
ملی زمانی پیشرفت می‌کند که 
اشتباهاتش دیده شود. زمانی 
رشد می‌کند که عملکرد کادر 
فنی نقد شود. زمانی جلو می‌رود 
که هیچ مربی و مدیری پشت 

روایت‌های سفارشی پنهان نشود.
بعد از جام جهانی انتظار بود که 
مربیان تیم ملی و در رأس همه 
امیر قلعه نویی درباره چرایی 
حذف از مرحله گروهی پاسخگو 
ویک  اما چنین نشد  باشند 

نمایشی از حماسه به پا شد!
ایران اما  بیش از هر زمان دیگری 
به صداقت نیاز دارد و همه ارکان 
در فوتبال از فدراسیون فوتبال 
گرفته تا سرمربی تیم ملی باید 
پاسخگویی  به  را مکلف  خود 

. نند ا بد
نه اینکه با تحلیل‌های آبکی 
وبا  با مقایسه‌های کودکانه  و 
اجرای پروژه‌هایی که  از قبل 
طراحی شده یک ناکامی بزرگ را 
در بسته‌بندی موفقیت به افکار 

عمومی بفروشند.
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تا جام ملت‌ها یک مربی خارجی را کنار قلعه‌نویی بگذارند

فریبا: تیم ملی بد نبود اما تاریخ‌سازی هم نشد

محمد قراگزلو / یک ماه قبل از جام جهانی 
پیش‌بینی کرده بودیم که پیرترین تیم تاریخ 
ایران در ادوار جام جهانی را خواهیم داشت که 
مطابق انتظار درست از کار در آمد. همچنین 
پیش‌بینی کردیم اسکواد 25 یا 26 نفره تیم ایران 

احتمالاً پیرترین اسکواد جام جهانی 2026 خواهد 
شد که بعد از پاناما پیرترین بودیم. در عین حال 
پیش‌بینی کردیم به خاطر احتیاط و محافظه‌کاری 
کادر فنی تیم ملی  ترکیب ابتدایی یا همان لاین 
آپ اولیه تیم ایران در مسابقاتش می تواند رکورد 

پیرترین تیم را بشکند که دیدیم در بازی با بلژیک 
پیرترین ترکیب اتدایی تاریخ جام جهانی به نام 

ایران ثبت شد.
 تا وقتی نتایج قابل قبول می‌نمود انتقاد از این 
تیم پیر و بازیکنان مسن شدت نگرفت بخصوص 
که رامین رضاییان یکی از مسن‌ترین بازیکنان 
تیم ملی یکی از معدود خوب‌های ما در این 
جام بود. اما بلافاصله بعد از حذف از تورنمنت 
و ناکامی تکراری در راه رسیدن به مرحله حذفی  
دوباره همه روی این مهم متمرکز شدند که این 
تیم باید پوست‌اندازی کند و حتی برای جام 
ملت‌های آسیا که قرار است شش ماه دیگر 
برگزار شود باید تیم  ملی جوان‌تر و متفاوت‌تری 

باشیم. داشته 
برای این منظور همه نگاه‌ها به کادر فنی تیم ملی 
معطوف شد که با توجه به ابقای احتمالی، چنین 
امر مهمی را در دستور کار خود قرار خواهد داد یا 

دوباره به باتجربه‌ها اعتماد می‌کند؟
نکته اما همینجاست. همه از کادرفنی و سرمربی 
تیم ملی می‌خواهند که پروژه پوست‌اندازی را 
کلید بزنند اما چرا هیچ کس به بازیکنان مسن و 
آنهایی که برخی‌شان واقعاً ناکارآمد شده‌اند تشر 
نمی‌زند که چرا از تیم ملی خداحافظی نمی‌کنید؟
در تمام دنیا رسم بر این است که بازیکنان 
مسن با توجه به توانمندی فنی، شرایط و 
موقعیت خود در تیم ملی، آمادگی بدنی و 

مسائل مربوط به زندگی شخصی‌شان به یکباره 
تصمیم می‌گیرند که از فوتبال ملی خداحافظی 
کنند. بسیاری از ستاره‌های بزرگ دنیا حتی در 
30 یا 32سالگی چنین تصمیم مهمی گرفته‌اند 
بدون اینکه اجباری روی آنها باشد یا رسانه‌ها 
فشاری به ایشان آورده باشند. از سوی دیگر کادر 
فنی تیم ملی و فدراسیون‌هایشان هم از آنها 
نخواسته‌اند که کناره‌گیری کنند بلکه  خودشان 
با در نظر گرفتن مسائل مهمی که مهمترینش 
همان آمادگی جسمانی و کمک به تیم ملی 
است پیراهن ملی را کنار گذاشته و حتی قید 
تورنمنت‌های مهیجی مثل جام جهانی را زده‌اند.
این گروه از بازیکنان حرفه‌ای خوب می‌دانند که 
رقابت در تورنمنت‌هایی مثل جام جهانی نیاز 
به آمادگی صددرصد ذهنی و بدنی دارد و اگر قرار 
به این باشد که در هر دو آیتم بازیکن، کیفیت 
قطعی را نداشته باشد در روند کار تیمی اختلال 
ایجاد خواهد کرد و آن وقت است که سابقه ملی 
و تمام  دستاوردهای قبلی‌اش خراب خواهد شد.

متاسفانه در فوتبال ملی ایران چنین چیزی که 
یک امر روتین در فوتبال دنیا محسوب می‌شود 
اصاً مرسوم نیست و بازیکنان دوست دارند 
تا حد ممکن برای تیم ملی بازی کنند و هرگز 
کوتاه نمی‌آیند. البته که پای عشق و علاقه به 
پیراهن ملی که به میان بیاید طبیعتاً همه پای 
کار هستند اما عقلانیت حکم می‌کند که چنانچه 

بازیکنی کیفیت و شرایط لازم برای حضور در 
تورنمنت‌های بزرگ را نداشت خودش کنار برود 
و دست سرمربی تیم ملی را برای تشکیل تیمی 

جوان‌تر و متفاوت‌تر باز بگذارد.
طبیعتاً بازیکنان ملی‌پوش خارجی هم همگی 
عاشق پیراهن تیم ملی خودشان هستند و به 
کشورشان عرق دارند اما نگاه منطقی و حرفه‌ای  
جا افتاده در آن سطح از فوتبال کاری کرده تا 
حتی چنین تصمیمات سختی را در زمان درست 
و منطقی با شجاعت بگیرند و بموقع اعلام کنند.

حالا بعد از جام جهانی 2026 و ناکامی دوباره 
تیم ملی در راه صعود به مرحله حذفی از 
بسیاری از بازیکنان بالای 30 سال تیم ملی 
انتظار می‌رود خودشان از تیم ملی کناره‌گیری 
کنند و منتظر لیست بعدی نباشند کمااینکه 
اینطوری شأن و اعتبار خودشان را هم حفظ 
می‌کنند. این اسمش نه شانه خالی کردن از 
مسولیت در قبال تیم ملی و کشور است نه 
می‌توان به این بازیکنان انگ بی تعصب زد. 
بسیاری از این بازیکنان چند تورنمنت بزرگ 
مثل جام جهانی و جام ملت‌های آسیا را 
تجربه کرده‌اند و حالا راحت می‌توانند چنین 
تصمیمی بگیرند. شاید هم باید یکی از این 
نفرات پیشقدم شود و بقیه پشت سر او اعلام 
کناره‌گیری کنند تا دست سرمربی برای تغییر 

نسل در تیم ملی باز شود.

رفتار حرفه‌ای که در فوتبال ایران مرسوم نیست

چرا بازیکنان تیم ملی خداحافظی بلد نیستند؟

سؤال و جواب
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